



2月28日,省城雨雪交加,骤然降温,在商河县玉皇庙镇,驻济某防空旅数百名官兵,正冒着零下八摄氏度的严寒对甜辛干沟水渠进行修整,该渠承担着沿岸十余个村庄一万余亩土地以及下游乡镇引黄灌溉的任务。自2月26日开始,该旅出动官兵数百名和大型设备数台进行施工,为地方的引黄抗旱做出了贡献。

本报记者 郭建政 实习生 刘敏 通讯员 贾愚 季祥 摄影报道

雪中抗旱

济南再添一座引黄闸

形成六闸引水润泉城的格局

本报2月28日讯(记者 孟敏)2月28日,记者从济南市黄河河务局了解到,为引水抗旱,济南市新增一座引黄闸,该闸位于天桥区黄河以北的大王庙。

至此,济南已有张辛、葛店、沟

阳、邢家渡、大王庙等5座引黄闸开始农业引水,引水流量为16.8立方米/秒,日引水量184.2万立方米,完成灌溉面积8万多亩;另有北店子1座引黄闸为工业引水,主要供应玉清湖水库,引水流量为5.8立方米/

秒,日引水量33.44万立方米。

“黄河小浪底水库已经加大泄量,今天到达济南泺口站的流量是143立方米/秒。”济南市黄河河务局防汛办相关负责人表示,为缓解旱情,还将积极争取引水指标。

屁股小针 基本绝迹

患者质疑:感冒发烧非要打吊瓶?

本报2月28日讯(实习生 焦守广)为什么非要打吊瓶呢?现在,不少市民感冒发烧后,一进医院,甭管大病小灾,医生都让挂水。市民质疑:明明打小针就可以解决的问题,咋就偏偏让打吊瓶?

“感冒发烧的都打吊瓶,现在谁还打小针啊!”28日,家住杨庄小区的小刘早上起来后感觉有点发烧,便在女友的陪伴下,来到附近一家小诊所里看病。因为经常出去锻炼身体,所以小刘身体一直挺不错。“以前感冒发烧最严重时,也不过是打两个小针,小感冒什么的更是吃点药就扛过去了。”小刘表示,一量体温——37.5℃,小刘感觉烧得不是很厉害,加上一会儿还要上班,便要求医生给自己打个5块钱的小针。没想到诊所的医生竟然对他说:“打吊瓶吧!现在感冒发烧的谁还打小针啊!”

28日下午,记者在历山路某



社区卫生服务站内看到,七八位市民正在打吊瓶,其中还有不少儿童。在采访的半个多小时里,记者注意到,打小针的一个也没有。“打小针作用慢,不少家长主动让孩子打吊瓶。”一位护士解释说。

省中医儿科主任医师闫兆君表示,看病应合理对症,不要一上来就打吊瓶。首先应在医生那问清自己的病情,如果没有明显感染、电解质紊乱、脱水等情况,应尽量口服用药。最好能多喝水、多休息,服用点维生素C。小孩子也不要一生病就打吊瓶,主要还是加强锻炼,以增强抵抗力为主。

闫兆君说,其实感冒80%都是由病毒感染引起的,要尽量避免使用抗生素,只有伴有细菌感染时才用到抗生素,切忌在药店盲目自行采购,导致抗生素、退热药被滥用误用。

区县民生

历下区

八旬老人每月补贴80元

本报2月28日讯(记者 殷亚楠)今年春节前,历下区推出为群众办10件实事计划,其中一项就是要为80-89岁无退休老人发放生活补贴。2月28日,记者从历下区相关部门了解到,目前补贴标准和发放方式等已经确定,每位老人将获每月80元的生活补贴,补贴款

每季度发放一次。此项工作将惠及历下区近3000名80-89岁的老人。

历下区老龄委员会办公室相关工作人员介绍,只要具有济南市历下区常住户口3年以上,年龄80至89周岁,且无退休金的老年人,均可获得由该区发放的老年人生活补贴。

历城区

芦南村建设规划获批复

本报2月28日讯(记者 邢振宇)近日,济南市政府批复了《关于历城区港沟街道办事处芦南村村建设规划》,原则同意该村村庄建设规划。

根据规划,到2020年,芦南村村总人口控制在570人以内,规划总

户数约250户,村庄建设用地控制在3.46公顷以内,总建筑面积约36300平方米,其中农民住宅建筑面积约23000平方米,村民生活配套设施建筑面积约8700平方米,地下储藏建筑面积约4600平方米。

章丘市

农户收到“包户”联系卡

本报2月28日讯(记者 赵丽 通讯员 曹长兴)新春伊始,章丘市展开了“直包到户、贴心服务”主题活动,统一印制了联系卡,注明了包户党员干部的姓名及联系方式,发放给每一个联系农户。

据介绍,章丘市对直包

到户进行了具体的规定:乡镇机关干部每人包1个村,固定联系10户左右群众,每月至少走访联系农户1次。村(居)的“两委”,则每人包1个村民小组,联系小组所有农户;村民小组长则联系本小组农户;无职党员就近固定联系5户群众。